
                                                                                                      

 

 

 
 

 
Quan formen part del cost de producció les següents 

despeses? 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

  
 

 
Nota: Pel que fa a l’impacte de les despeses financeres i les diferències de canvi en moneda 
estrangera en el cost de producció, veure les preguntes de la setmana núm. 190 i 191, 
respectivament.  

 
Base normativa: NRV 10a. Existències del PGC i normes 2a. a 4a. de la Resolució del 14 d’abril 
de 2015 de l’ICAC per la qual s’estableixen criteris per a la determinació del cost de producció. 
 

 
Per a dubtes i aclariments contactar amb el departament tècnic del CCJCC 
 

Veure les preguntes publicades fins avui en la  web del Col·legi 
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Minves en els processos productius 

Formen part del cost de producció els minvaments derivats del procés de fabricació fins 
que el producte estigui acabat. 

Els minvaments dels productes acabats es consideren una pèrdua de l'exercici 
en què es produeixen i es recolliran comptablement a través del registre de les 
existències finals. 

Despeses generals d'administració o direcció d'empresa 

Són aquelles en les quals incorre una empresa per a dur a terme la gestió, 
organització o control, no estant relacionades amb el cicle de producció. 

 Les de caràcter general no formen part del cost de producció. 
 Les específiques en les quals incorre l’empresa, clarament relacionades amb 

el procés de construcció o fabricació del producte, sí que s’hi inclouen. 

Despeses d’emmagatzematge 

Només formen part del cost de producció aquelles que siguin necessàries en el procés 
productiu. 

? 
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Versió en català. Veure traducció al castellà en la segona pàgina 

 

En cap cas formen part del cost de producció: 
 

 Despeses de comercialització o aquelles despeses en les quals incorre una 
empresa per a dur a terme la comercialització dels productes i que, per tant, 
són necessàries per a realitzar les vendes i lliuraments dels productes. 

 Indemnitzacions obtingudes per sinistres esdevinguts en els 
inventaris: no es deduiran del cost de producció, comptabilitzant-se com a 
ingressos del període de manera paral·lela, amb caràcter general, al 
reconeixement de les corresponents pèrdues per deterioració. 

 Comissions de vendes.  
 Despeses posteriors a la venda del producte per devolucions de 

vendes, garanties de reparació, revisions i altres conceptes anàlegs... 
 



                                                                                                      

 

 

 
 
 

¿Cuándo forman parte del coste de producción 
los siguientes gastos?  

 
  
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

  
 

 
Nota: En relación al impacto de los gestos financieros y las diferencias de cambio en moneda 
extranjera en el coste de producción, ver las preguntas de la semana núm. 190 y 191, 
respectivamente.  
 
Base normativa: NRV 10ª Existencias del PGC y normas 2ª a 4ª de la Resolución del 14 de 
abril de 2015 del ICAC por la que se establecen criterios para la determinación del coste de 
producción.  

 
Para dudas y aclaraciones contactar con el departamento técnico  

 
Las preguntas publicadas hasta la fecha están disponibles en la  web del Col·legi 

 

11 de enero de 2021 

2 

2 

? 

Versión en castellano 

192
 

3 

1 

2 

Mermas en los procesos productivos 

Forman parte del coste de producción del producto las mermas derivadas del proceso de 
fabricación hasta que el producto esté terminado. 

Las mermas de los productos terminados se consideran una pérdida del ejercicio 
en que se producen y se recogerán contablemente a través del registro de las 
existencias finales. 

Gastos generales de administración o dirección de empresa 

Son aquellos en los que incurre una empresa para llevar a cabo la gestión, 
organización o control, no estando relacionados con el ciclo de producción. 

 Los de carácter general no forman parte del coste de producción. 
 Los específicos en que incurre la empresa claramente relacionados con el 

proceso de construcción o fabricación del producto sí que se incluyen. 

Gastos de almacenamiento 

Únicamente forman parte del coste de producción aquellos que sean necesarios en el 
proceso productivo.  

En ningún caso forman parte del coste de producción: 
 

 Gastos de comercialización o aquellos gastos en los que incurre una 
empresa para llevar a cabo la comercialización de los productos y que son, por 
tanto, necesarios para realizar las ventas y entregas de los productos. 

 Indemnizaciones obtenidas por siniestros acaecidos en los 
inventarios: no se deducirán del coste de producción, contabilizándose como 
ingresos del periodo de forma paralela, con carácter general, al reconocimiento 
de las correspondientes pérdidas por deterioro.  

 Comisiones de ventas.  
 Gastos posteriores a la venta del producto por devoluciones de ventas, 

garantías de reparación, revisiones y otros conceptos análogos.  


